



习近平分别会见出席中非合作论坛北京峰会的部分非洲国家领导人和国际组织负责人

详细报道见第7版

新时代 新征程 新伟业

■ 本报记者 邹辉 本报通讯员 付廷涛

用好案例“活教材”，让警示教育直抵人心。2022年以来，市公安局将警示教育作为健康队伍、促进工作的重要抓手，通过每月警示、每月暗访、每月发言，警醒民警、发现问题、完善机制，实现了警示教育常态化长效。“我们就是通过这种方式，以案为鉴，以案促改，引导大家知敬畏、存戒惧、守底线，促进公安队伍肌体健康、公安工作行稳致远。”副市长，市公安局党委书记、局长李强说。

每月警示 雷打不动

案例是最好的清醒剂，也是最直观的教科书。市公安局每月都会组织集中观看廉政警示教育片。片中那一个个触目惊心的违法违纪事实，犹如一记记响亮的警钟，一次又一次在众人耳边敲响，深深触动着大家的内心。“每看一次，心里就‘咯噔’一次。”市公安局禁毒支队支队长张磊坦言，“每一起案例都是一面镜子、一记警钟、一支清醒剂。”“生动更触动，入脑更入心。”高唐县副县长、公安局局长王现锋说，“廉政警示教育片警醒我们要时刻保持如履薄冰、如临深渊的心态，以谨慎之心对待权力，以淡泊之心对待名利，以警惕之心对待诱惑，始终做到忠诚、干净、担当。”

自2022年3月29日起，市公安局已连续组织集中观看廉政警示教育片30场，每次市公安局领导班子成员都带头参加，全市公安机关各警种、各单位主要负责同志同步收听收看。两年来，这项举措贯穿春夏秋冬，经历风霜雨雪，从未间断，从未停歇，警示教育之风劲吹聊城警营。

每月暗访 风雨无阻

“我们是广告公司的，办公室刘主任让我们到408房间……”“那进去吧！”前不久，市公安局组织人员对全市公安机关内网进行暗访时发现，个别单位的工作人员查得不实、问得不细，致使内网“失守”。“同样人员，同样操作，结果却不尽相同！”在暗访片播出时，几位“失守”的县(市、区)公安局局长如坐针毡。

以案明纪「敲警钟」

聊城市公安局推进警示教育常态化成效

身边事最能警醒身边人。市公安局组织专门力量，每月在全市公安机关就打击防范、规范执法、服务群众、内务管理等工作进行明察暗访。每次暗访发现的问题有多有少，但反映的基本都是工作作风、工作机制和精神风貌等方面的问题。

针对暗访情况，市公安局每月制作一期暗访视频片集中观看。观看结束后，主持人上台现场问政，涉事基层单位和县(市、区)公安局局长现场作答。“一针见血，辣味十足！”“这样的暗访，来得不点虚假，真的让我们‘红脸’‘出汗’。”每次暗访结束，涉事部门都会针对视频中暴露出的问题，立即核实调查、举一反三、坚决整改。“这是一面镜子，时刻警醒我们永不懈怠；这是一种爱护，时刻帮助我们‘治病救人’。”东阿县副县长、公安局局长李彤说。

市公安局党委委员、政治部主任张兆刚说：“不回避！不掩饰！不护短！我们就是要通过每月暗访‘亮’家底，‘晒’问题，‘补’疏漏，做到工作问题不解决不放过、整改措施不落实不放过、长效机制不建立不放过。”

每月发言 掷地有声

警示片播了，暗访片放了，大家感受如何？反响怎么样？每次观看视频后，市公安局都会组织各警种、基层单位负责同志走上讲台，现场以案释法、以案问政、以案说改、以案讲制。“警示教育就是‘常鸣钟’，每次都让我们的心灵接受洗礼，思想受到震撼。我们一定防微杜渐，警钟长鸣，常思贪欲之害，常修为政之德，常记公仆本色，真正做到不负党、不负人民。”市公安局开发区分局局长李文昌感叹。

发言掷地有声，问政落地碰瓷。截至目前，市公安局已组织“发言”“问政”120多人次，运用“第一种形态”教育65人次。

市公安局通过每月警示、每月暗访、每月发言，时刻校正方向，不断消除去病，路越走越稳，越走越好。两年来，全市公安队伍精神面貌焕然一新，公安工作扎实推进、全面提升，群众安全感满意度连年攀升。

我市新增一个国家级中小企业特色产业集群

本报讯(记者 姬翔)8月30日，工业和信息化部发布2024年度中小企业特色产业集群名单，冠县镀锌钢板制品产业集群入选。截至目前，我市共有3个国家级中小企业特色产业集群，数量居全省首位。

特色产业集群是促进中小企业高质量发展的重要组织形式，是产业链供应链重要组成单元，对推进产业协作和资源共享、促进产学研协同创新、提高产业组织效率、带动区域经济增长具有重要作用。近年来，我市持续推动中小企业特色化、集群化发展，抓好特色产业集群梯度培育工作，努力培育集聚度高、创新能力强、产业特色鲜明、协作配套紧密、信息化基础好、辐射带动作用大、市场竞争有力的特色优势产业集群，为促进我市工业经济高质量发展提供坚实支撑。

今日导读

政企同心 双向奔赴

——我市积极构建政企常态化交流机制

第2版

值班编委:邹辉 值班审核:钟伟 责编:于伯平 吕臻 美编:李旭 校对:赵立

张百顺带队督导调研重大交通项目时强调

努力为新时代新征程聊城现代化建设增添新动力 拓展新空间

本报讯(记者 赵琦 黄涛)9月3日下午，市委副书记、市长张百顺带队督导调研全市重大交通项目。他强调，要深入学习贯彻党的二十届三中全会精神和习近平总书记关于交通强国的重要论述，以加快建设交通强国山东示范区聊城样板为抓手，科学谋划综合交通运输“十五五”规划项目，高质量推进重大交通项目建设，努力为新时代新征程聊城现代化建设增添新动力、拓展新空间。

雄商高铁对于我市加快打造区域性综合立体交通枢纽城市，支撑和融入国家和省重大战略具有重大意义。在项目建

设现场，张百顺认真听取梁场生产、线路拆迁等工作情况汇报，详细了解项目施工进度。他强调，要深刻认识雄商高铁对我市服务和融入京津冀协同发展的重要意义，紧盯目标任务，密切联动配合，全力加快雄商高铁(聊城段)项目建设。要提前谋划雄商高铁建成通车后保障运行效率、优化运输组织等工作，持续完善配套设施建设，提升商贸物流承载能力，加快推动传统交通区位优势向现代化枢纽经济新优势提升转变。

调研中，张百顺实地察看了东阳高速建设项目各标段建设情况，详细了解建设进展，仔细检查施工质量，听取有

关工作汇报。张百顺叮嘱相关部门要加强统筹协调，做好要素保障，聚焦关键节点、控制性工程建设，优化施工组织，加快推进项目建设进度。要加强督导调度，严把施工安全关、工程质量关，努力打造经得起检验的精品工程、优质工程、放心工程。

在开发区黑龙江路徒骇河大桥建设项目现场，张百顺实地察看项目进度，详细了解建设过程中遇到的困难问题，现场研究解决措施。他指出，城市交通既是城市发展的基础工程，也是关乎群众生产生活的民心工程。各级各有关部门要进一步增强责任感和紧迫感，紧盯

目标任务，全力攻坚克难，严格按照时间节点，高质量推进项目建设，力争道路早日建成通车，群众早日享受便捷出行。

在大外环S246跨徒骇河大桥建设现场，张百顺听取了财信集团、相关施工单位负责人关于工程建设有关情况的汇报，要求相关部门切实增强大局意识和责任意识，根据职责分工，完善推进机制，强化工作督导，形成重大交通项目建设的合力。要压紧压实项目推进主体责任，为项目建设提供有力的政策支持和行业指导，确保大外环建设工作取得明显成效。

刘培国、贾鹏柱、郭守印参加活动。

孙立成到临清市调研

本报讯(记者 江平波)9月3日，省人大常委会副主任、党组副书记孙立成一行人到临清市全过程人民民主实践中心调研，实地察看人文历史资料展、人大代表联络站、人大代表企业家联盟、人大理论研究工作站等，听取临清市人大常委会工作情况介绍。

省人大常委会秘书长张斌，市人大

常委会主任王彤宇，市人大常委会副主任孙凌云，市人大常委会秘书长侯德功参加调研。

孙立成对临清市人大常委会工作给予肯定。他指出，要深入学习贯彻党的二十届三中全会精神和习近平总书记关于坚持和完善

人民代表大会制度的重要思想，以庆祝全国人民代表大会成立70周年为契机，深刻回顾总结人民代表大会制度建立和发展的光辉历程，进一步坚定中国特色社会主义制度自信，认真履行宪法法律赋予的各项职责，积极作为，守正创新，稳中求进推动地方人大工作高质量发展，为进一步全面深化



9月2日，初秋的东昌湖畔草木葱茏，风景如画。

近年来，我市深入践行“绿水青山就是金山银山”理念，扎实推进河湖生态环境治理，不断改善人居环境，群众的幸福指数持续攀升。

■ 田柏林

学习贯彻党的二十届三中全会精神·抓学习话落实

守正创新 聚力攻坚 勇当进一步全面深化改革排头兵

■ 聊城市工业和信息化局党组书记、局长 解志超

党的二十届三中全会是在以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业的关键时期召开的一次十分重要的会议。市工业和信息化局把学习贯彻党的二十届三中全会精神和习近平总书记视察山东重要讲话精神作为重大政治任务，一体谋划、一体推进、一体落实，认真贯彻落实市委十四届七次全会精神，紧扣推进新型工业化这个关键任务，坚定当好改革的促进派、实干家，以钉钉子精神抓改革、谋落实。

在推进科技创新和产业创新融合发展上改革攻坚。全市工信系统聚力打好主体培育、平台建强、人才引育组合拳，推动产业链、创新链、人才链融合发展，累计培育省级以上技术创新示范企业33家，培育省级以上创新平台56家，引育省级以上高层次人才28人。

下一步，我们将加快构建产业、技术、人才一体化推进的创新体系，深化企业主导的产学研深度融合机制，提高科技成果转化和产业化水平，完善首台套、首批次、首版次应用政策，扎实推动科技创新与产业创新深度融合，助力发展新质生产力。

在构建现代化产业体系体制机制上改革攻坚。全市工信系统深入实施设备焕新、技改升级行动，每年滚动实施500万元以上技改项目600个以上，技改投资年均增长15%以上，推动传统产业“老树发新芽”；着力提升集群治理和服务能力，累计培育省级特色产业集群10个、国家级中小特色产业集群3个，省级先进制造业集群实现零的突破。构建现代化产业体系是实现高质量发展的必然要求，我们将持续深化产业链“链长制”，打造优良的产业发展生

态，加快构建“453X”现代化工业体系，改造提升传统产业，培育壮大新兴产业，积极探索未来产业投入增长机制，因地制宜发展新质生产力。

在推动实体经济和数字经济深度融合上改革攻坚。市工业和信息化局着力构建“1+N+X”数字经济生态服务体系，统筹推进数字化和产业数字化，累计培育工业互联网平台11个，推动1800余家中小企业实施数字化转型，建成智能工厂、数字化车间112家。我们将进一步完善促进数字产业化和产业数字化政策体系，加快搭建新型工业化智慧平台，聚焦轴承、钢板、电缆、灵芝等细分行业建设N个“产业大脑”，积极打造X个应用场景。做大做强数字经济核心产业，打造数字产业集群。

在健全绿色发展机制上改革攻

坚。当前，能耗双控向碳排放双控全面转型，我们将持续健全绿色发展机制，积极推动工业领域和重点行业碳达峰，进一步完善绿色制造体系，培育更多的绿色工厂、绿色园区和绿色供应链企业。深化“亩产效益”评价改革，完善和优化差别化政策，提高资源要素利用水平。

在促进专精特新中小企业发展壮大上改革攻坚。目前，全市拥有创新型中小企业1577家，省级以上专精特新企业826家、单项冠军企业72家，优质企业数量呈“井喷式”增长。下一步，我们将进一步完善优质企业梯度培育体系，健全与专精特新中小企业成长相适应的要素保障制度，激发涌现更多专精特新中小企业。持续深化干部助企远航行动，畅通政企常态化沟通渠道，打造“聊城企业之家”服务品牌。